

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Belfizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.208.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: Ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Hogy is állunk a politikával?

Valamikor nemcsak arra voltunk büszkék, hogy a gyomai választókerület volt az ország legnagyobb kerülete (Gyoma, Endrőd, Kondoros, Mezőberény, Köröstarcsa, Körösladány, Szeghalom, Füzesgyarmat, Vésztő, Doboz.) hanem azzal is büszkélkedtünk, hogy mindig független párti képviselőt választottunk.

Nem is tudott Ferenc József olyan kormányt ki nevezni, amelyik nekünk megfelelő lett volna. Még az sem csábított bennünket, hogy a szomszédságunkban lévő Békéscsaba, vagy más kerületek a kormánypárti képviselőn át olyan közintézményekhez is jutottak, melyekből nálunk is elkelt volna valamelyik. De mert ellenzékiek voltunk, még egy állami iskolához sem jutottunk. Útakkal is nagyon vékonyan voltunk és vagyunk még ma is. Amit fel tudunk mutatni (polgári iskola, járásbíró) már azóta kaptuk mióta kormánypárti kerület lettünk.

A régi függetlenségi szellem, melyet ma is úgy értelmeznek, hogy minden bajunkért most is a kormányt szidjuk, ismét kísért. Nem volt jó Bethlen, sem Károlyi, Gömbös sem jó, mert nem pusztítja ki irmagját is a kartelleknek. Az is baj, hogy van boletta, de az is baj volna, ha nem volna.

A „mindenáron ellenzéki” ember kívánja mindig az ellenkezőt, s talán meg

is van róla győződve, hogy az volna neki az előnyös is.

Pedig olyan könnyű volna rájönni, ha építő munkával akarunk segíteni magunkon, össze kell fogni az erőket. Széthuzással, pártoskodással, „csak azért is” ellenkezéssel nem leszünk erősek sem befelé, sem kifelé.

Az ősszel egyik párt vezére azt a kijelentést tette

Békéscsabán:

„Ellenzékiek voltunk, vagyunk és leszünk.”

Ebben a kijelentésben benne van az is, hogy ez a párt — ha többségbe kerülne is — nem vállalná a kormányzást. Vajon miért nem? Mert könnyebb felelőtlenül független kizsákmányolónak lenni, mint felelősséggel kormányozni a mostani nehéz időben.

Gyoma népesedési adatai az 1933-ik évről.

Születés: 312. Halálozás: 170.

Az elmúlt esztendőben több volt a születés (312), mint az előző évben (379) és kevesebb halálozás (170),

mint az előző évben (236). Így 1933-ban 142 volt a szaporodás az 1932-beli 43-mal szemben.

A RÉSZLETES ADATOK A KÖVETKEZŐK:

Év:	1933	1932
Házasság	105	101
Halálozás	170	236
Születés	312	279

A házasságok közül 10 vegyesházasság van. Ebben az évben először fiú született.

Községi ügyforgalom.

Beérkezett összesen 7778 darab.

Kiadtak: szegénységi bizonyítványt 2000 darabot, járlatot 9000 darabot.

Táncvigalom volt 42.

Tüzeset 14.

Ipart váltottak 68-an.

Útlevelet váltottak 9-en.

Községi segélyt kap 72 egyén.

A bíróság hivatalvesztésre ítélt 13 egyént.

Községi bíróságnál

volt 253 per.

Mezőrendőri kihágás 30. Cselédkönyvet kiadtak 10, gazdasági cselédkönyvet 28 és munkásigazolványt 70 darabot.

Népmozgalom 1933-ban Endrődön.

A születések száma Endrődön 334 volt. 280-al kevesebb, mint 1914-ben. (163 fiú és 171 leány). Törvényes 324, törvénytelen 11.

Az esketések száma 143, 133 tiszta katolikus, nyolc vegyesházasság. Ezeket mind az endrődi templomban kötötték a kat. vallás törvényei szerint.

Meghalt 104 férfi és 125 nő, összesen 229 (127 felnőtt és 105 gyermek). Szentségekkel ellátva 109, szentség nélkül 8. Tudóvészben elhalt 46.

Az elmúlt évben a községben 378, Kondorostanyán 42 beteget láttak el a bűnbánat szentségével.

A husvétii gyónók száma Endrődön 5100, Kondorostanyán 905, összesen 6005. (200 csökkenés.) Az évi szentáldozók száma a két templomban összesen 60.000 volt.

A szent Antal perselyből kiosztott részint pénz, részint élelmiszersegélyként a belterületen 643, Kondorostanyán 108 P-t. Ezenkívül gyűjtésekből liszt, szalonna, főzelék és más élelmiszer képen mintegy 400 P értéket. A „Kat. Női-liga” saját adománya, gyűjtések és a plebános adományából most karácsonykor 132 iskolás gyermeknek és 150 felnőtt szegénynek juttatott ruha és élelmiszer segélyt.

Az endrődi róm. kat. egyházközség

f. hó 4-én tarjotta meg képviselőtestületi választását Kalmár Vince elnöklele alatt. Egyhangulag megválasztották rendes tagokul: Id. Árvai Imre, Bula Gábor, Csuvár Mihály gondnok, Csuvár András, Dinya Vilmos, Duda Lajos, Elek János, Gellai István (Király u.) Hunya A. István, Hunya Vilmos, Hunya Ince, Hunya E. Mátyás, Iványi István, Kalmár Bálint, Kalona Máté (iparos), Kajla István, Kovács Sándor, Pap György, Pintér Imre, Szujó György, Szurovecz György, Szurovecz Pál, D. Timár Mihály, D. Timár József, Uhrin M. Vendel, Uhrin Sándor, Uhrin Péter, Vaszkó Pál, Varju József, Varju Ferenc. Pótlagok: Fülöp A. István, Balázs István, Véha Vendel (iparos), Varju Gergely, D. Timár Mátyás, D. Timár Lajos, Gellai Mihály, Tóth István (csizmadia), Ifj. Gyuricza Imre (Csejt), Uhrin Benő.

A Hangya újéve

30 pár cipőt kaptak a szegény gyermekek.

Újév délelőttjén a Hangya üzlethelyiségél szorongásig megtöltött gyermekek és felnőttek jelenlétében osztotta ki a Hangya 30 szegény gyermeknek újévi ajándékát: egy pár cipőt és három csomag kávé.

Az ajándékok kiosztása előtt Ifj. Kovács János, a Hangya pro-

paganda osztály vezetője ügyes és tartalmas beszédben ismertette az első szövetkezések létrejöttét, mikor a gyors meggazdagodási vágy egyes kereskedőket annyira elragadott, hogy silány árú tartottak és azt drágán árúsították. A mai gazdasági vergődésben még fokozottabban van szükség a szövetkezésre és ebben főként az

ifjúság támogatásánál kéri.

Id. Kovács János beszámolójából megtudtuk, hogy a gyomai Hangya ajándékokban és visszatérítésben mintegy 1000 pengőt juttatott vissza tagjainak.

Az ünnepélyen megjelentek mindannyian 3 csomag kávéval kaptak ingyen.

„Honsz” fiók az Első Endrői Hengermalom és Villanytelep igazgatóságáról, mivel másfél év óta adott ingyen villanyárammal és az akció céljára náluk vásárolt liszinek igen méltányosfölszámításával nagymértékben hozzájárult a Honsz fiók anyagi helyzetének javításához.

S végül Hunya Imre cipész urnak, ki szintén egy pár cipővel járult az akcióhoz és Hornok József urnak, ki cukorka ajándékával igyekezett a szegény hadiárvaiknak boldog karácsonyt szerezni.

Az összes adományozóknak ismételtén köszönetét fejezi ki és Isten áldását kéri rájuk a **Honsz fiók vezetősége.**

A békéscsabai búzakiállítás díjai a gyomai járásban.

Földmivelségi miniszteri oklevelet kaptak: Gazdasági Népiszkola Gyoma, gróf Bethlen Ödönné, Tüköry József nagylaposi uradalom.

Gazdasági kamarai oklevelet kaptak: Wagner Márton Fiai.

Gazdasági egyesületi oklevelet kaptak: Kocsis Gábor, Csik Imre, Szabó Lajos.

Egy mázsa Pétisót kaptak: Szabó Lajos és Kovács János. *Planet kapott:* Fülöp József Endrőd.

Bronz érmet kaptak: Gazdasági Népiszkola Gyoma és Kovács János.

Előjáróság választás Endrődön.

December 28-án volt Endrődön az előjáróság választása. Bíró lett: Timár Imre, albíró: Kovács Frigyes, közgyám: Timár Péter Pál, gazda: Kovács Sándor, adópénztáros: Németh Imre, közpénztárnok:

Hegedüs Ignác, közpénztári ellenőr: Rostás István, esküdtek: Knap János, Czikkely János, Galambos Pál, Valuska Mátyás.

A választáson Bakos József tb. főszolgabíró elnökölt.

Ifjúsági Vöröskereszt karácsonyi ünnepélye.

A helybeli állami polg. isk. kehelében működő Ifjúsági Vöröskereszt ez idén is ünnepély keretében osztotta szét szerettei adományait. Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik ebben segítségünkre jöttek szíves adományaikkal. Különös köszönetet mondok Sebessy János pékmester urnak, aki ez idén is 50 kgr. lisztet díjlanul, ajándékképpen dolgozott fel kenyérnek.

Következő adományok érkeztek: Bakos Józsefné ruhanemű, Balogh Gyuláné ruhanemű, dr. Bartha Gusztáv 3 pengő, Békésmegyei Áll. Takarékpénztár 20 kg. liszt, dr. Chrisztián Kálmánné liszt, ruhanemű, Csernay Géza 3 pengő, Glück Ármin ruhanemű, élelmiszer, Grosz Zoltán 50 kg. tüzelő fa, Grosz Salamon ruhanemű, Hartenstein Ignác 40 kg. búza, Iványi Aladár és István 50 kg. liszt, Kollmann József 100 kg. vágott fa, Kner

Izidor 5 pengő, Molnárné 2 pengő, Messinger Albert 1.50 P., dr. Neményi Honfi 2 P., ifj. Oláh Lajos szalonna, dr. Singer István 1 P., dr. Szász Lajosné ruhanemű, dr. Szilágyi Ferenc 2 P., dr. Tardos Gáspárné ruhanemű, Tibai András 2 P., Wagner Márton Fiai 50 kg. tüzifa, dr. Vogel Károlyné 50 kg. burgonya, dr. Vincze Endre 2 pengő.

Köszönetet mondok kis tanítványaink kedves szüleinek is, akik sokszor a kevésből is szívesen adakoztak a náluknál elhagyatottabb, árvaabb, szenvedőbb embertársaik segélyezésére, megértvén ezzel az iskola ama nevelő célját, hogy a serdülő ifjúság tanulja megérteni, hogy a szükösen kapott javak szeretetből megszerelve az inséggessel, meglermik a lélek nemességéből fakadó békét, liszta örömet, amit az önző nem ismer!

Pétermanné
tanárelnök.

Beszámoló az Endrői Honsz-fiók karácsonyi szeretet ünnepélyéről.

Szép és megható karácsonyi szeretet ünnepélyt rendezett tagjai részére az Endrői „Honsz” fiók, a község társadalma és a hadiságok részvételével, ünnepies külsőségek között f. hó 24-én, vasárnap d. u. 2 órakor.

2 óra után megérkezett Bakos József tb. főszolgabíró úr és az ünnepély a Magyar Hírszekegy elénekklésével kezdődött:

1.) Szurovecz András elnök szeretettel üdvözli Bakos tb. főszolgabíró urat, Róna Károly békésmegyei közponli ügyv. igazgató urat, a gyomai „Honsz fiók” bajtársi küldötségét, a helyi egyesületek küldötségeit, a megjelent bajtársakat és az egész ünneplő közönséget.

2.) Szavala. A Rokkant katoná című költeményt szavallta Szurovecz Teruska.

3.) Ének. „Iók legyünk gyerekek” énekelték a hadirokkantak gyermekei, Klinghammer László tanító úr vezetésével.

4.) Róna Károly megyei közponli ügyv. ig. beszéde: A szeretetről, a társadalomnak a rokkantak iránt való szeretetéről.

5.) Karácsonyi ének.

6.) „A Rokkant” szavallta Varga Sándor.

7.) Szabó Gyula „Honsz” jegyző ünnepi beszéde az isteni szeretetről, mely magához hívja az élet fáradtjait és a szenvedés terheljeit, figyelmébe ajánlva a bajtársaknak az összetartó szeretetet, mely még a nyomorban is cselekedni képes. Kérve a bajtár-

sakat, hogy amint a rokkantak szeretetet várnak mindenkitől, úgy ők is szeretettel legyenek.

8.) Bakos tb. főszolgabíró ur beszélt a csonka hazánk fokozottabb szeretetéről és a magyar fellámadás törhetetlen reménységéről.

9.) Karácsonyi ének.

10.) A karácsonyfa meséje, előadta Gyuricza Margit.

11.) Karácsonyi ének.

12.) 50 hadiözvegynek a lisztsegély kiosztása.

13.) 25 pár cipő kiosztása a hadirokkantak gyermekei között.

Majd a karácsonyfa ajándékainak szétosztása a jelenlevő gyermekek között.

Végül Szabó Gyula záróbeszéde után a Himnusz elénekklésével az ünnepély véget ért.

Az endrői Honsz fiók ezután mond köszönetet azoknak, kik adományaikkal hozzájárultak a „Honsz” fiók jótekonysági akciójához.

Igy Csernus Mihály apát urnak egy pár cipő adományozásáért.

Spielberger József bőrkereskedő urnak a nála vásárolt cipő anyagok humánus fölszámításáért és az azonfelül 1 pár ajándékcipő adományozásáért külön is köszönetet mond.

Ugy szintén köszönet illeti Püngödsi Géza urat, ki egy pár cipő előnyös becserélésével és 1.50 P adományozásával járult a szeretet akcióhoz.

Külön köszönettel és mély hálával emlékezik meg a

Az Egyetértés Olvasó Egylet

ifjúsága Újév napján előadást tartott, melyen a „Naftalin” című 3 felvonásos bohózatot adták elő.

Értesülésünk szerint a vezetőség és a műkedvelők között némi ellentétek is vannak, melyeket ha nem jóakarattal és közmegelegedésre oldanak meg, úgy felborul az Egyetértés és az a műkedvelő gárda szétzillesztésével fogvégzódni, amiből az egyletnek anyagi kára lesz. Pedig mint tudjuk, megalakulás óta már nagyon sok anyagi és erkölcsi sikerhez juttatta az egyletet. Az észszerűség azt parancsolja, hogy

kivánságukat teljesíteni kell az Egylet nevéhez méltóan egyetértéssel.

A szereplők közül Tandi Imre és T. Domokos Pirit kell kiemelni, kik Bódi Bözsikével elsőrangúak voltak és szép összejátékoit produkáltak. Tokai Ezsike lökéletesen beleléte magát szerepébe. B. Stefanovits Terike, Kéri Pirike és Kovács Aranka játéka élvezetet nyújtott. Nagy Lajos, Bíró István tudásuk javát adták. Nemes István, Kéri Lajos, Kovács Gyula szintén hozzájárultak a darab sikeréhez. Kéri Lajos külön dicséretet érdemel szép zene számáért.

Az előadás sikere érdekében sokat fáradozott Bagi Sándor jegyző és Megyeri István.

Az előadást jól sikerült bál követte.

Sok ilyen siker kívánunk az Egyetértésnek — és főként egyetértés — az Egyetértésnek.

Hol lehet panaszt tenni?

Csütörtökön délelőtt azzal köszöntött szerkesztőségünkbe Vincze Dániel bácsi, mondjuk meg neki, hol lehet panaszt tenni azért a gyalázatért, hogy a búzát már 5-50 pengő árral csúfolják?

Pironkodva vallottuk be Dániel bácsinak, panaszolni csak lehet, de olyan hatalmat nem ismerünk az országban, mely ezt a búzacsúfságot meg tudná szüntetni.

Közben leültettük Dániel bácsit s elhallgattuk, hogy 83 és fél életével a vállán a legsötétebb jövőt látja... Tönkre megy a termelő, mert termelvényeiért nem kap megfelelő árat... De tönkre megy a gyomai gazdáknak az a része is, kik fiatalok bár, de nem dolgoznak, hanem élnek abból, amit örököltek, vagy a feleségük hozott s az életambiciójuk csak annyi, hogy „aki hátramarad, majd beteszi az ajtót!”

Elmenőben még annyit közölt Dániel bácsi fájdalmas érzéseiből: Eddig azt hangoztatta, hogy 50 év múlva a gyomai határ a szorgalmasabb endrődiek kezébe kerül, — ezt most oda módosítja, hogy 30 év is elég lesz, hogy ez bekövetkezzék!...

Milyen kegyetlen a sorsunk! Emberi számítás szerint, aki — mint Vincze Dániel bácsi is — ilyen szép kort tudott elérni és öreg korára ilyen vészes fellegetek lát a fajtája jövője egén, a természetből nyújtott lehetőségek könyörtelen szétrombolása folytán nem az életén át végzett munka és tanulás tapasztalataiból leszűrt bölcsesség prizmáján át aranyozza be utolsó éveit, azzal a megnyugvással, hogy az utódok megbecsülik az elődök szerzeményét és azt szorgalmukkal gyarapítják, hanem azzal a keserű eldérzettel emésztli magát, hogy az elődök szerzeményéből élőködők talpa alól kicsúszik az ősi rög.

HIREK

ALAGON

egy elvetemült nő meggyilkolta férjét, testét feldarabolta és különböző helyekre rejtette. A csendőrség a tettest kinyomozta és a budapesti törvényszék fogházába szállította.

Ezzel a förtelmes bűnüggyel a magyar sajtó, szinte kivétel nélkül, terjedelmesebben foglalkozott és foglalkozik még ma is, mint akár egy népjóléti, vagy tanügyi, vagy jelentősebb gazdasági kérdéssel. S így nem is csoda, ha az ember társaságba megy, vagy vonaton utazik, férfiakon és nőkön egyaránt egy hisztériás rémületet figyelhet meg, mely háttérbe állít minden érdeklődést, őket csak a hentesné-bestiális figurája érdekli.

A „sajtó” meg szorgalmasan szállítja az idegfürészelő újabb vallomásokat.

Ki tudna annyi pirosítót gyártani, amennyi az ezerti szégyenkezés pirulásához kellene???

Kinevezés. A pénzügyigazgató a pénzügyminiszter felhatalmazása alapján Bertalan Béla gyomai pénzügyőri szemléslési főszemléssze nevezte ki.

Uj kántor. A gyomai ref. egyház presbiteriuma a kántori állásra Zöld Sándor kántor tanítót helyettesként alkalmazta.

Névváltoztatás. Draho Pál endrődi községi ulász „Drávai”-ra és Lipták József endrődi községi alkalmazott „Lévárdi”-ra magyarosították nevüket.

Az endrődi Katolikus Polgári Társulat újév napján tartotta szokásos tisztújító közgyűlését, amely alkalommal a következő tisztikart választotta meg: Elnök Frolyó István, alelnök Hornok Máté, jegyző Urbán János, gazda Baranyai Antal, pénztáros: Kajla István, ellenőr Giricz Antal, könyvtáros Váradai Mátyás.

József kir. herceg a hadigondozottakért. Egy a karácsonyi ünnepek előtt tartott hidirokant ünnepélyen derült ki József kir. herceg, tábornagy csodálatos együttérzése a hadigondozottakkal. A kir. herceg ugyanis úgy tábornagi fizetéséről, mint a Mária Terézia-rend illetményeiről a hadigondozottak javára lemondott. Az összes, amely a kir. herceg nemeslelkűségéből a rászorult hadigondozottaknak jutott, közel fél millió pengőt tesz ki.

Tisztújító közgyűlés a Varjasi Körben. December 31-én tartotta meg a Varjasi Polgári Olvasókör évi közgyűlését. A zárszámadás és költségvetés elfogadása után következett a tisztikar megválasztása, mikor is Lesniczky József igazgatótanító ajánlatára a közgyűlés nagy szótöbbséggel a Nemzeti Egység Pártjának a körzeti vezető tagjait választotta meg.

A gyomai pénzügyőrség ügyforgalma. Beérkezett az elmúlt évben 1535 ügydarab. Szeszfőzde ellenőrzés volt 70 esetben, Engedélyesek ellenőrzése 60 esetben. Adómentes ásványolajügy 75 ügy. Kezeli a szakasz egy tagja azonkívül 2 év óta a kincstári kezelésben lévő dohánynagyárudát teltelemes jövedelemmel. A szakasz összesen 4 tagból áll, kik irodai és külszolgálatot is végeznek. Az elmúlt évben a kincstárnak 1625 P.értékű kárát fedezték fel.

Gyula 8000 pengőit kapott a földművelésügyi minisztertől inségmunkára, mellyel a körgát kiépítését kezdi meg január 15-én.

Tolja balfülét előre! „Vegye le kalapját, tolja balfülét előre, öltse ki a nyelvét és akkor maga is udvarias ember lesz Tibetben, ahol ez a legudvariasabb köszönési mód...” Ezeket írja többek közt egy Indiában élő magyar ember Tolnai Világlapjának. A uépszerű képeslap a világ minden részéről kapja a érdekességeket és a szebbnél szebb képeket.

Romaó és Julia válik. Ez a címe annak a rendkívül érdekes és vidám regénynek, amelynek közlését most kezdte meg a Délibáb. A népszerű színházi képeslap új száma 84 oldalon pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, nagyszerű színházi beszámolókat, pletykákat, egyfelvonásos szindarabokat, filmrovatókat, rejtvényeket és közel száz képet közöl. Ára 20 fillér.

ANYAKONYVI HIREK:

Születtek:

B. Marjai István, Kulik Antal, Véha Julianna, Rác Zsuzsanna, Szalmári Sára, Aranyos Ferenc, K. Kovács Mária Róza, Cs. Szabó Róza Piroska.

Házasságot kötöttek:

Csikós Bálint—Simon Ida, Szabó András — Szántai Mária, Barla Lajos—Kun Róza.

Elhaltak:

Özv. Beinschróth Mártonné Beinschróth Mária 88 éves, Fekete Balázs 66 éves, Dóczi Andrásné Gábor Eszter 42 éves, Joó Dániel 82 éves, Paróczai Ferenc 71 éves, Szilágyi Bálint 3 hónapos.

Nagy előadás.

A gyomai református leány egyesület nagy előadást rendez f. évi január hó 14-én, vasárnap este nyolc órakor a központi uri kaszinó disztermében. Ez alkalommal színre kerül Csiky Gergely nagy sikert aratott hírneves darabja „A nagymama.” A szereplők hetek óta odaadó nagy munkát végeznek, nagy buzgósággal és lelkesedéssel, mert minden igyekezetük arra irányul, hogy ezt a gyönyörű, szép vigjátékot híven adják elő. Mesterük: Molnár Gyuta kiváló szakértelemmel irányítja a lelkes gárdát. Aki az előadáson részt vesz, bizonyára egy kellemes estély emlékével távozik onnan. A református leány egyesület még minden évben nagy sikert és elismerést aratott szép előadásaival. Jegyek a református lelkészi hivatalban kaphatók. Felhívjuk lakosságunk szives figyelmét ezen értékes előadásra s arra, hogy minél előbb gondoskodjanak a jegy megvásárlásáról, akik jó helyet óhajtának maguknak biztosítani.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 24 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítást tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italnak, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Cím: **Székely Ferenc**
Soltvadkert, Pestmegye.

Az Uri kaszinó szilveszter estéjén elveszett egy hosszú szürke női szarvasbőr kesztyű. Kérik a megtalálót, hogy dr. Vogel Károly orvos ur lakására juttassa el azt.

Többezer kéve leveles csutka eladó, Nyilason az Aranyiak szomszédságába, ugyanott 110 hold föld haszonbérbe kiadó 50 hold búza vetéssel. Értekezni lehet kint a tanyán vagy Mezőberényben Vincze Lajosnál Deák Ferenc utca 24 szám. Ugyanott morzsolt tengeri is van eladó.

Szenet,

tüzfát Wagner Márton Fiai
fatelepen vegyon

Fejfejtés

ASPIRIN
TABLETTÁK



A valódiságért és jó-ságért a Bayer keresz-t szavatol, mely minden csomagoláson és tab-lettán látható.

Gyógyszertárban kapható.

Közgazdaság

Felhívás az 1934. évi országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron való részvételre.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 1934. március 22-26 napjain rendezi a jövő évi országos mezőgazdasági kiállítást és vásárt Budapesten. A kiállítás tenyészállatcsoportjában kiállítható és eladásra bocsátható bármilyen fajtájú, nemű és kora tenyészlő, szarvasmarha, sertés, juh, kecske, baromfi, házinyul és kutya. A kereskedelemügyi miniszter előreláthatóan ismét biztosítani fogja az 50 %-os vasúti szállítási kedvezményt. A föld-

mivelésügyi miniszter pedig máris megadta a kiállítási tenyészállatvásárlásnál legutóbb élvezett nagy kedvezményeket. Ezek közül a legnagyobb jelentőségű a kiállításon vett tenyészállatok díjmentes hazaszállítása, 1 %-os tenyészállatbeszerzési hitel engedélyezése és a köztenyésztés számára a kiállításon vásárolt apaállatoknál 30 %-ig terjedő ár- visszatérítés nyújtása.

A bejelentési határidő: 1934. január 15.

AMERIKA BÚZATERMÉSE 127 MILLIÓ MÁZSAVAL CSÖKKENT.

A hivatalos termésjelentések összesítésekenél közzétették Rómában a világ búzaterméséről elkészült statisztikai adatokat és ezekből megállapítható, hogy az idén az egész világon körülbelül 60 millió mázssal kevesebb termelt, mint az utolsó néhány esztendőben.

A legnagyobb csökkenés az amerikai országokban van, amelyek 1930-ban még 417 millió mázst termeltek, ellenben 1933-ban már csak 290 millió mázst. Ezzel szemben Európában az importállamok

lényegesen kiterjesztették búzatermésüket, mely 248 millióról 339 millióra emelkedett.

Az amerikai termeléscsökkenés lényegesen megjavította volna a buza árát, ha az európai importállamok, különösen Németország többtermelése, mely az önellátásra irányuló törekvés eredménye, az erre vonatkozó reményt teljesen meg nem semmisítette volna.

A világ összes búzatermése 1930-ban 1247, míg 1933-ban 1311 millió mázsa volt.

121 ezer védett birtok van Magyarországon.

Szakkörökben megállapították, hogy csak 121.000 olyan földbirtokos van, aki birtokának védeltségét igényelheti. Miután azonban legalább 10-20% nem fogja ezt a védelmet igényelni, addig is, míg a hiteles jelentés nem fog jelenni, legfeljebb 100.000 olyan földbirtokkal kell számolni, mely védeltséget kér és fog kapni. A rendelet tervezői is erre a számra voltak elkészülve és így senkit sem ért meglepetés.

Most kell a magtárakat zsizsikteleníteni.

A magtáraknak kellemetlen és hivallan vendége a zsizsik, mely nagy károkat okoz a magvakban és igen nehéz tőle megszabadulni. Erre leghatásosabb szer a szénkénnel való gázos fertőtlenítés, mely azon-

ban igen óvatos és szakszerű eljárást igényel. Ennek hiányában a magtárak fokozatos megtisztítása kívánatos. Gyakori lapátolás, állandó szellőzés biztosítása, a készletek átrostálása, gyakori alapos kiséprések kiürülés után, szemétnak, hulladéknak az eltakarítása, padlóhasadékoknak és falrészeknek a behapasztása, a falak lemosása 1 %-os karbolsavval kevert mésztejjel pusztítják a zsizsiket és a szivós munka fokozatosan megszabadítja magtárunkat a csapástól. Minden gazda jól teszi, ha nem hanyagolja ezt el és az elősoroltakat lelkiismeretesen végzi. A gabona eladásánál lájja csak igazán a hasznát.

NYOMTATVÁNY

szükséglet beszerzése előtt kérjen ajánlatot a Hungária könyvnyomdától

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Könnnyítés az általános forgalmiadónál. Akik az elmúlt évről, vagy az azt megelőző időből forgalmiadóhátralékban vannak, ha ezt a hátralékot január 31-ig kiegyenlítik, úgy a kamatmentességen felül a tőkehátraléknak csak 80 százalékát kell lefizetniük, míg 20 százalékot hivatalból törölnek.

A kisipar forgalmiadó mentessége. A segédnélkül dolgozó kisipar eddig is forgalmiadó mentességet élvezett. Most a kereskedelemügyi miniszter több kézműves iparos részére újabb mentességet biztosított, így a borbélyok és női fodrászok bevételei 1934 január 1-től mentesek a forgalmiadó alól, ugyanígy a szobafestő, mázoló, vegyilisztelő iparosok bevételei.

Rendelet az OTI hátralékok fizetéséről. A m. kir. minisztérium 16500/1933. M. E. rendelete folytán az OTI javára 1932 december 26-ától az 1933. december 31-ig terjedő időre fennálló hátralékok megfizetésére a hátralékosokat a közadókra vonatkozó kedvezmények illetik meg és pedig azokat, akik 250 P-n alul tartoznak, külön kérelem nélkül illetik meg a kedvezmények, akiknek a tartozása 250 P-n felül van, azok az OTI pénztárához fordulhatnak a hátralékok rendezése ügyében.

Meghívó.

A Magyar Vöröskereszt gyomai fiókegylete folyó évi január hó 10-én d. u. 3 órakor, határozatképtelenség esetén január hó 16-án d. u. 3 órakor a Községháza kis tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre t. tagjait ezenel tisztelettel meghívja az

Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és 2 jegyzőkönyvhitelesítő kirendelése, a határozatképeség megállapítása.
 2. Elnöki jelentés a fiókegylet múlt évi működéséről.
 3. Az 1933. évi számadás előterjesztése, vagyonskimutatás.
 4. A számvizsgáló-bizottság jelentése. A felmentvény megadása.
 5. A választmány és tisztikar megválasztása 3 évre.
 6. Számvizsgálóbizottság kirendelése.
 7. Az 1934. évi munkaterv megállapítása.
 8. Ket. delegáló tagnak megválasztása a megyei választmányba.
 9. Esetleges indítványok.
- Kelt, Gyomán 1934. évi január hó 4-én.

Nónay Ferenc Nyisztor Péter
titkár. elnök.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: ifj. WAGNER MÁRTON.

Nyomtatta a „Hungária” könyvnyomda vállalat, Gyomán.

Felelős üzenetvezető: Brücher Mihály.